Tentti: T-106.1200/1203 Ohjelmoinnin perusteet T/L

Tenttipaiva: 08.01.2009 .

Yleista

Tentissa on kaksi tehtavaa. Niilla pyritaan varmistamaan, etté jokaisella kurssin l&paisevalla
opiskelijalla on vahintaankin auttavat taidot ohjelmakoodin lukemisessa ja kirjoittamisessa.
Kummastakin tehtavasta saa palautteena jonkin néista kolmesta:

e hylatty: Vastaus on selvasti puutteellinen tai vaarin. Vastauksen perusteella ei saa
sita kasitysta, ettd vastaaja osaa lukea/kirjoittaa Java-ohjelmakoodia.

e hyva: Vastaus kelpaa, vaikka siind onkin joitain puutteita tai virheita.

e erinomainen: Vastaus on kaytannollisesti katsoen taysin oikein.

Tentin arvosanaksi tulee kahden tehtavan perusteella joko hyvaksytty tai hylatty.
Numeroarvosanaa siis ei ole. Hyvaksytyn arvosanan saa, kunhan kumpaakaan tehtdavaa ei
hylata. (Koko kurssisuorituksen arvosanahan madraytyy harjoitustehtavéakierrosten pisteiden
perusteella. Kurssiarvosanan kannalta ei ole merkitysta silld, arvioitiinko tenttitehtavat hyviksi
vai erinomaisiksi.)

Tehtava 1: lukutaito

Tutustu tarkasti liitteessa 1 annettuihin luokkiin. Luokka Build:ng kuvaa (suuria) taloja,
joissa voi olla useita kerroksia (numeroitu nollasta alkaen) ja useita rinnakkaisia hisseja.
Hissiston kayttaja voi tilata lahimman vapaana olevan hissin kdyttoonsa luokasta Building
loytyvalla metodilla. Hisseja kuvaa luokka Elevator. Luokan Test avulla voi koekayttaa em.
kahta luokkaa.

Mita ohjelma tulostaa, kun ajetaan luokan Test kaynnistysmetodi?

Taysiin pisteisiin riittda oikean tulosteen kirjaaminen vastauspaperiin. Oikean tulosteen
paatteleminen edellyttdé huolellisuutta. Jos haluat, voit ottaa riskin ja vastata pelkalla
ohjelman tulosteella. Kuitenkin kannattanee perustella vastaustasi sanallisesti tentin
arvostelijalle. Vdahan virheellisellakin vastauksella voi paasta lapi, kunhan perusteluista kay
ilmi, ettd kykenet riittavasti ymmartamaan Java-ohjelmakoodia. Sen sijaan virheellinen
tuloste ilman perusteluja voi olla tenttisuorituksen kannalta kohtalokas.

Tehtava 2: kirjoitustaito

Kirjoita Java-kielinen metodi, joka:

+ Saa parametrikseen merkkijonoja (string) sisaltdvan listan. Annetussa listassa voi
olla alkioina my6s null-arvoja, mistda metodin on selviydyttava kaatumatta.

¢ Palauttaa pisimman ja lyhimman listassa olevan merkkijonon pituuksien ‘
erotuksen. null-arvot listassa tulkitaan tassa "nollan pituisiksi", vaikka ne eivat ‘I

oikeasti merkkijonoja olekaan. \
+ Palauttaa nolla, jos listassa ei ole alkioita (tai jos pisin ja lyhin jono ovat yhta pitkat).

Esimerkiksi jos metodin parametrina saamassa listassa on "abc", "muu", "ananasakaama",
"lordi" ja "humppa", niin metodin kuuluu palauttaa luku 9 (eli 12 - 3). Jos taas
parametrilistassa olisi lisdksi ollut null-arvo, niin metodin tulisi palauttaa luku 12 (eli 12 - 0).

Riittad kun laadit yksittdisen metodin. Nimea se itse. Kokonaista luokkaa ei tarvitse laatia. ,
Metodin toteuttamiseen on monia tapoja. Mikd tahansa toimiva ratkaisutapa kelpaa. |

Vaikka toimivuus on ratkaisua arvosteltaessa tarkeinta, muista myds hyva
koodinkirjoitustyyli. Kirjoita koodi siten, ettd arvostelija pystyy lukemaan sen ilman suurempia
ponnistuksia. Epaselva tyyli huomioidaan arvostelussa. Kauhealla tyylilla kirjoitettu ohjelma
voidaan jopa hylata. Yksittaisista "pilkkuvirheista" ei arvostelussa sakoteta, mutta yrita silti
kirjoittaa koodi niin tasmaéllisesti oikein kuin pystyt. Kokonaisuus ratkaisee.

Hyvaa tenttia!
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i public class Elevator {

private int currentFloor;
private int topFloor;
private boolean doorCpen;

// most-recent holder
// fixed value
// most-recent holder, "flag”
public Elevator(int topFloor) {

this.currentFloor = 0;

this.topFloor = topFloor;

this.doorCpen = false;

private void openDoor() {
this.doorOpen = true;

public void closeDoor() {
this.doorCpen = false;

public boolean isAvailable() {
return this.doorOpen == false;

}

public int getFleor() {
return this.currentFloor;

public int getDistance(int destination) {
// Math.abs returns the absolute value (Finnish: itseisarvo) of its
return Math.abs(this._currentFloor - destination);

}

// "A button is pressed inside the elevator, so it travels
// to the given idestination."
public boolean travelTo(int destination) {
if (destination >= 0 && destination <= this.topFloor) {
this.closeboor();
this.currentfloor = destination;
this.openboor();
return true;
} else {
return false;

// "A button is pressed outside, ordering the elevator to
// come to the given destination.”
public boolean orderTo(int destination) {
if (this.isAvailable() && destination >= 0 &&
destination <= this.topFloor) {
this.currentFloor = destination;
this.openDoor();
return true;

} else {
return false;
}
}
public String getDescription{) {
return “floor: " + this.getFloor() +
Y, available: * + this.isAvailable();

parameter.

681

69: import java.util.ArraylList:

70

71: public class Building {
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private String name;
private int height;
private ArrayList<Elevator> elevators;

// fixed value
// fixed value
// contailrer

public Building(String name, int height) ¢
this.name = name;
this.height = height;

this.elevators

new ArrayList<Elevator>(};

public void addElevator() {

Elevator newElevator = new Elevator(this.height - 1y:

wrwm.m~m<mw0wm.mnaﬂzmsme<mﬁowv“

}

public String getName() {
return this.name;

}

public Elevator orderElevatorToFloor (int destination) {

Elevator closest

for (int idx =

= null; // most-wanted holder

this.elevators.size() - 1; idx >= 0; idx-~) { // idx: stepper

Elevator current = nuwm.mpm<maowm.mmﬁAMnxvn // current: most-recent holder

if ((closest

if (current

== pull || current.getDistance(destination) <
nHOmmmﬂ.@mnuwmdmsomAammesm»vo:_vv {
.isAvailable()) { -

closest = current;

}
}

if (closest != null) {
closest.orderTo(destination);

}
return closest;
}
public String getDescription() {
String description = "Elevators in " + this.getName() + “:\n"; // gatherer
int elevatorNumber = 1; // stepper

for (Elevator current

description =
description =

this.elevators) { // current: most-recent holder
description + “ #" + elevatorNumber + “: "
description + current.getDescription() + “\n";

;

elevatorNumber++;

}

return description;




125: public class Test {
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}

public static void main(8tring(] args) {
Building office = new Building("Office", 10);
office.addElevator();
office.addElevator();
Elevator testl = office.orderElevatorToFloor(8);
testl.travelTo(6);
testl.closeDoor();
XW<mdma.o:ﬁ.vﬁ»:nusAOmeom.@mwcmmnngnwonAvw“
Elevator test2 = office.orderElevatorToFloor(2);
Elevator test3 = office.orderElevatorToFloor(2);
testZ.closeboor();
xm<mnm5.o:n.nww:nH3A0mmwom.cmnommOHMvnwo:Avv“
testi.travelTo(l);
office.orderElevatorToFloor(0);
XSystem.out.printin(office.getDescription());
) .




